

新闻热线：5200110

17/24 邮箱：newl@sina.com

一中国公民在韩被确诊为MERS

现在韩定点医院隔离治疗

国家卫计委通报称MERS输入我国风险显著增加

中国驻韩国大使馆10日证实，一名在韩中国女性被确诊感染中东呼吸综合征，这是韩国第93例确诊病例，也是首例中国患者。此外，国家卫生计生委召开例行新闻发布会就MERS的有关情况进行通报。国家卫生计生委宣传司司长、新闻发言人毛群安表示，目前韩国中东呼吸综合征疫情暴发，我国和韩国、中东地区人员往来较多，专家研判，疫情输入我国的风险显著增加。

中方请韩方全力救治

国家卫计委微博称，患者金某，女，1951年生，在京畿道东滩圣心医院工作，接触的一名患者确诊为MERS病例。金某于6月8日被确诊，现在韩定点医院隔离治疗。国家卫计委表示高度重视我国在韩公民患病救治情况，请韩方采取有效措施全力救治患者。

据韩国媒体报道，在9日上午，金某被转移至MERS定点医院进行隔离治疗。

金某表示，曾在5月31日离开东滩圣心医院，乘坐当地的公交车回到家中。6月1日在家中休息。随后，在2至9日，金某前往永登浦区首尔福祉病院接受治疗。往返路上均乘坐衿川1号区间车和地铁，此外她还在7日上午在现代市场入口的紫菜包饭店吃饭，并与房东有过两次接触。

目前，衿川区政府已将金某家中、乘坐过的交通工具、附近地区甚至乘坐过的救护车进行了全面消毒。金某曾吃过饭的饭店停业，与金某有过接触的房东9日开始在家隔离。

重点联防 疫情再次输入

10日，国家卫计委宣传司司长、新闻发言人毛群安在国家卫计委举行的例行发布会上表示，经过分析，目前MERS疫情输入中国的风险显著增加。

毛群安解释说，我国和韩国跟中东地区人员往来比较多。目前特别是韩国疫情出现了暴发，专家判断我国出现输入病例的风险明显增加。联防联控机制确定了高度警觉、科学防控的原则，当前的重点是联防疫情的再次输入，相关部门将按照联防联控工作机制确定的每个部门的职责来开展工作。

毛群安介绍，我国发现的首例输入性病例经过国家和广东省临床专家组会诊、治疗，目前病情稳定，正向好的方面转化，希望他尽快康复。目前，这一病例的密切接触者也没有发现异常。

毛群安提醒公众注意自己的安全，特别是在中东或者韩国有旅行经历的人要注意自身的安全，回国之后，如果出现一些症状，要及时到医疗机构就诊，并且向医生说明自己有到这些地方旅行的情况。



10日，江苏盐城边检和检验检疫工作人员对外籍船员进行体温检测，以防控MERS疫情入境。

■对策

是否会发赴韩旅游警示？

涉及风险研判，要向旅游主管部门咨询

针对有记者提问：香港和澳门近期已经对韩国发出红色旅游警示，呼吁市民不要前往韩国。卫生计生委会不会发出类似的警示给民众？

对此，毛群安回应表示，关于旅游警示的问题，世界卫生组织建议是对这些地区进行旅游和贸易限制。关于中国是否要对旅行提出预警和警示，这个问题需要向旅游的主管部门咨询。

他解释，旅游警示涉及对于风险的研判。我们启动的联防联控工作机制确实有这么一个机制，要及时地对风险进行研判，专家也在根据世界卫生组织提供的信息以及相关国家提供的关于疫情的信息，来研判疫情输入我国的风险，以及是否要对一些发生疫情的国家发出旅行警示。因此，中国会不会发出旅游警示，还需要向旅游的主管部门咨询。

如何有效控制疫情扩散？

对病例密切接触者进行严格医学观察

此外，对于目前韩国方面疫情防控工作，毛群安表示，对于密切接触者的医学观察，各个国家在采取观察的方式方法上不尽相同。我们国家目前采取的是对病例密切接触者进行严格的医学观察，目的是为了防止疫情的扩散，更重要的是为了密切接触者本人的健康。所以，也希望公众能够理解，能够给予配合。

毛群安表示，发生在其他国家的一些情况，其实也是给了我们这样一个启示：对一些密切接触者应该进行比较严格的医学观察，这样才能有效地控制疫情的扩散。

■相关

邮轮17个航次已更改航线

10日，记者从中国各大旅行社及邮轮公司了解到，邮轮公司和销售方、分销方为了打消乘客出行疑虑，已有多个船次更改航线，避开韩国本土的港口。截至6月10日，已有共计17个航次更改航线，将仁川、首尔、釜山等韩国本土停靠口岸改为“日本”或“日本+济州”。

携程旅行网相关负责人表示，从目前客人的反馈来看，日本停靠港吸引力升温，再加上日本对邮轮新实施的免签政策，客人接受度普遍很高。

此外，该负责人介绍说，航线的调整主要避开了MERS疫情集中的韩国京畿道地区，济州岛是独立岛屿，并未受到影响，一部分济州岛口岸的计划被保留。所以现在市场上以日本停靠口岸或日本+济州岛停靠口岸居多。

业内人士分析称，旅行社和邮轮公司能够迅速根据环境和客户反映做出调整，也和日本签证有密切关系。日本从今年3月起对邮轮游客实施免签入境，实行免签政策后，客人乘坐邮轮赴日无需预留办签时间，这也给此次更改航线争取了时间。

防控 1 武汉飞昆明疑似患者排除感染

对于“有疑似韩国中东呼吸综合征患者从武汉坐飞机飞昆明”的说法，毛群安回应称，经核实，该航班当时有一个乘客有发烧症状，所以采取了医学观察。已经排除可疑，该乘客不是中东呼吸综合征患者。

据云南省卫生计生委通报，6月9日19时，云南省卫生计生委应急办接到航班发热病例的报告。云南省卫生计生委随即启动应急预案，昆明机场出入境检验检疫局协助对该发热病例进行了初步调查，同时省疾控中心派出专业人员开展流调和采样工作，并连夜对采集的标本进行了实验室检测。机场疾控中心对107人（其中4名外籍人员，无韩国籍人员）同机人员进行登记，并告知本人一旦出现发热、咳嗽、腹泻等症状，立即就诊，并报告当地疾控中心。

经查，该发热患者为中国籍，发病前14天中，曾3次因工作去韩国首尔。6月9日从青岛经停武汉到昆明。当日23时30分，云南省疾控中心急传科连夜对现场采集的1份咽拭子标本进行检测，结果为中东呼吸综合征阴性，流感A、B阴性。

据通报，该患者现无发热、咳嗽，体温波动在36.3至36.6摄氏度之间，双侧扁桃体1—2度肿大。未发现其他阳性体征。诊断为单纯性扁桃体炎。

防控 2 香港19名MERS密切接触者隔离期满

据香港中通社报道，早前与确诊感染中东呼吸综合征（MERS）的韩国男子乘搭同一航班抵港的19名密切接触者，9日隔离期满，已经全部离开位于香港麦理浩夫人度假村检疫中心的隔离营。

接受隔离的19人包括韩国人及香港人，由上月底至今已接受14日隔离观察，暂时都无病征。以疾病潜伏期14日计算，检疫期已满。他们当日通过医学评估后离开检疫中心。记者在在现场看到，19人乘坐当局安排的车辆离开，上车后仍然穿着保护衣物并戴着口罩。

韩国累积的感染个案六成人属于“第三代感染”。香港特区政府食物及卫生局局长高永文认为，情况显示病毒在小区传播的风险显著增加。而感染控制措施已不止是在医院内，也在于公共卫生措施，即接触追踪及隔离是否有效。

香港卫生署表示，若再有人与中东呼吸综合征患者有过紧密接触而又无病征，当局为安全起见，都会安排他们到麦理浩夫人度假村接受隔离。

最新数据 韩国新增两例死亡病例

韩国保健福祉部10日通报，韩国新增13例中东呼吸综合征确诊病例，新增两例死亡病例。至此，韩国确诊患者总数增至108人，死亡人数增至9人。由于确诊病例增多，与患者有过接触者随之增加，隔离人数上升至3439人。

韩国保健福祉部同时就“首例孕妇感染病例”给出最新信息。这名40多岁的孕妇在三星首尔医院住院，首次检测结果呈阳性，复检结果呈阴性，目前正在接受第三次检测。（本版稿件据新华社）



这是感染中东呼吸综合征的中国女性在确诊前曾去过的位于韩国首尔华人聚居地大林洞附近的一家医院（6月10日摄）。